

汪清:擦亮冬季文旅品牌

本报 张志勇 记者 徐文君 报道 11月19日,记者从汪清县文化广播和电视旅游局了解到,2024年12月至2025年2月,汪清县计划以“虎豹、象帽舞、牛奶冰”为元素,举办2024—2025冰雪季系列文旅活动,推动文旅产业稳步发展。

此次新雪季,汪清县用活“虎豹”品牌,开拓生态冰雪旅游。依托东北虎豹国家公园,以“我在冬季看虎豹”为主题,在东北虎豹国家公园磨盘山人口社区举办“虎豹嬉冰雪”冬季嘉年华。新建两座“萌宠

憨豹”冰雪乐园游玩体验项目,在入口社区文化广场、露营地建设虎豹雪雕,在儿童乐园建设卡通雕塑,在主道路建设冰灯同时连接虎豹公园宣教中心,全力打造“满眼皆虎豹,跃动冰雪间”特色差异化旅游场景。同时,打好“非遗”牌,深化民俗冰雪旅游。开展新春民俗荟暨“我在汪清邀您过新年”系列活动,举办“喜乐元旦”“福满除夕”“灯火良宵”节庆晚会,在秧歌大会演、万人蹦蹦迪、无人机表演、绚烂烟花秀等活动基础上,嵌入非遗民俗元素。通过品美食、感

受制作、看非遗展演、游览村落,让游客充分感受民俗风情。

铺好“牛奶冰”,抓实运动冰雪旅游。充分利用“牛奶冰”优质冰场,举办第十一届全国大众冰雪季暨国际大众速滑邀请赛、吉林省“全民健身身边疆行”速度滑冰比赛及冰雪志愿者活动,承办延边州雪地足球总决赛,释放“赛事+”冰雪经济新活力。大力推动青少年冰雪运动发展,举办2025年延边州中小学速度滑冰比赛,邀请田宇、李丹等汪清籍知名运动员对青少年进

行指导,培养发掘速度滑冰后备力量,擦亮“中国速滑之乡”IP品牌。

传好“口碑”,推广影像冰雪旅游。举办首届“绿水青山冰天雪地探秘汪清”抖音短视频大赛,打造磨盘山村、好记、屏凤山等网红打卡地,邀约划拉哥等网红大V及全国短视频制作爱好者积极参与,发布冬季冰雪视频分享旅游体验。邀请姜伟泽、姜佳敏等汪清籍知名运动员,担任“家乡旅游推荐官”,提升汪清冰雪旅游知名度和影响力。



困难儿童,为他们提供物质和精神支持。同时,亲自参与纠纷调解工作。2019年以来,口头调解村民纠纷200多件,形成书面调解50多件。2021年7月,省司法厅颁发

主动作为显担当

本报 崔艳秋 报道 近几年,通榆县向海乡创业村关工委在林海江的带领下,不断壮大“五老”队伍,积极开展各项关爱工作。林海江自筹资金建设海江书屋,现有图书60多种、5000余册,为村民提供学习平台。

林海江时刻关注村里“林海江调解室”牌匾。2022年11月,林海江荣获“全国乡村阅读榜样”称号。如今,海江书屋已成为村关工委的“五老”工作室、少年儿童的乐园、青年农民的加油站。被县关工委命名为全县青少年爱国主义教育基地,为乡村振兴、社会和诣贡献力量。

安字派出所

增强群众防范意识

本报 记者 郭小宇 报道 今年以来,乾安县公安局安字派出所立足辖区实际,以防范电信网络诈骗宣传为切入点,精心部署,全力推进,做到宣传方式多样化、宣传对象精细化、宣传内容亲民化,努力营造浓厚宣传氛围,进一步提升辖区群众的防骗意识和反诈能力。

安字派出所结合电信网络诈骗案件方式特点,组织民警在村委会、超市、集市等人流密集处及村屯宣传栏张贴宣传海报、标语,广泛宣传,提醒群众对电信网络诈骗提高警惕。在此基础上,组织民警扎实开展常态化入户走访,向群众宣传近期电信网络诈骗案件典型特点和作案方式,提醒群众注意辨别。

在日常接处警、入户走访、巡逻防范等工作中开展随机宣传,并根据辖区群众提出的问题,给予防范建议。同时,将辖区内的“九小场所”纳入宣传阵地,让过往群众在潜移默化中受到教育。通过“警民微信群”广泛发布预警提示,扩大宣传范围,引导辖区群众增强防范意识,保护好自己的“钱袋子”。



近年来,图们市林业局全力助推包保的月晴镇大星村花卉产业,今年该村花卉销售总额达45.14万元。图为村民在管理越冬花苗。

长白县农业农村局

为“头雁”项目带头人充电蓄能

本报 任霞 林佳屹 报道 为全面实施乡村振兴战略,加快培育乡村产业振兴带头人队伍,切实发挥示范引领和辐射带动作用,推动农业高质量发展,长白县农业农村局扎实开展2024年度“头雁”培育工作,在全县范围内遴选两名优秀“头雁”项目带头人,赴吉林农业大学参加2024年吉林省乡村产业振兴带头人培育“头雁”项目培训班。

此次培训按照开展累计一个半月集中授课、一个学期线上学习、一系列省内外考察互访、一个团队长期帮扶指导的“4个一”培育模式,全省乡村产业发展实际量身定制培训内容,课程涵盖玉米油料、种养综合、社会化服务等诸多方面。长白县农业农村局遴选的两名优秀“头雁”项目带头人将在培训期间依托产业类型和自身产业发展实际,积极与专家教授和其他市区的优秀学员学习交流。

国网东辽县供电公司

筑牢冬季用电“安全网”

本报 李亚南 记者 吴连祥 报道 入冬以来,国网东辽县供电公司未雨绸缪,迅速行动,组织基层供电所运检人员深入辖区供热企业,开展用电安全隐患排查治理,全力消除潜在的安全隐患,保障迎峰度冬期间用电安全。

国网东辽县供电公司致力于为群众提供安全、可靠、优质的电力服务,根据企业生产经营情况、用电特点和风险防控重点,完善基础信息管理,建立常态化服务对接机制,畅通联系渠道,制定个性化服务方案,及时解决客户用电难题,以贴心、精心的服务,筑牢企业用户用电通道,切实做好客户供电保障和安全管理。随着气温下降,用电负荷随

之攀升,为确保群众安心温暖过冬,金州供电所深入辖区供热企业,帮助企业查找设备隐患、配电设施消防隐患。同时,对客户的用电设备、计量设备进行检查,督促客户消除安全隐患,维护正常用电秩序。对于排查出的隐患,逐一登记在册,并开通隐患治理绿色通道,派出专人跟踪服务,结合用户实际制定相应整改方案,确保企业安全用电。

通化车站派出所

严排查 广宣传 保安全

本报 刘明阳 报道 进入冬季,通化铁路公安处通化车站派出所组织开展安全隐患排查整治和安全宣传活动,确保列车和沿线群众安全。

进入11月以来,通化车站派出所持续加大对铁路道口隐患排查力度,重点对道口铺面、警示标志、道口设备进行检查,发现问题,及时协调有关单位整改,实现道口信号、栏门设施齐全,确保铁路道口安全

畅通。广泛宣传,筑牢防线。民警分成两组,开展交通安全知识宣传,一组深入铁路沿线村民家中走访宣传,发放安全知识宣传单8000余张,提醒村民在铁路附近要注意了望,谨慎驾驶农用机械,确保人身安全;另一组走进铁路沿线中小学,开展道路交通安全知识讲座,通过生动的案例宣讲铁路安全知识,增强师生的安全意识。

多举措推进强村富民

本报 崔艳秋 报道 作为吉林市生态环境局派驻永吉县万昌镇花家村的第一书记,张大国自2021年以来,带领工作队实施多项惠民举措。不仅为花家村安装72盏路灯,丰富村民的文体生活,还为村卫生室配备医疗设施,为村民的健康保驾护航。为促进强村富民,工作队为

脱贫户购买880只鸡雏和鹅雏,发展庭院养殖,并组织“消费帮扶”大集,以购代帮形式帮助村民增加收入。

为提升村民健康水平,张大国带领工作队邀请多家医院20余名专家到村开展“送医赠药”义诊活动,切实解决群众看病难、看病贵的问题。同时,积极发挥纽带作用,通过消费帮扶、产业帮扶、对口帮扶等方式,协调各方力量,为花家村的乡村振兴“蓄势赋能”。



本报 崔艳秋 报道 刘向力是扶余市公安局铁西派出所所长,荣获个人二等功一次与个人三等功两次,2023年被评为全市“十佳”派出所教导员,并荣获2023年度“扶余好人”称号。

2024年,他带领铁西派出所荣获全省“枫桥式公安派出所”称号。他从警26年如一日,以民为本,成为百姓的“贴心人”。刘向力以社区为家,积极推进“三项新机制”工作,建设警务室、警务站,常态

百姓的“贴心人”



化巡逻防控,及时处理社区小纠纷、小隐患。他细心地为每户居民建立“专属档案”,为群众办暖心事。无论巡逻防控还是外出工作,他都抢在前面。他常说:“群众的小事,就是我们的大事。”

探寻人参野植的“奥秘”

本报记者 吴连祥

在“中国野山参之乡”辉南县,一提起野山参专家曹发,可以说是声名显赫。37年来,他钻深山、进密林,勤钻研,探寻人参林下栽植的“奥秘”,取得了令专家学者称赞的科研成果。2023年,他被省人协评为“传承人老把手”。

“保护人参种源,确保产业永续发展。”这是曹发不懈追求的理想。1987年,曹发承包了700亩林地,开始人参野植的探索。当时,由于不懂技术,又找不到任何资料,参苗的成活率很低……面对挫折,他没有气馁,而是振作精神,继续开展技术攻关。

为了攻克人参野植技术难关,曹发常年上山,仔细观察,潜心研究,认真记录人参的成长过程,不断钻研改进人参野植方法。同时,多次去吉林农业大学、左家特产研究所,向专家教授学习请教。历尽千辛万苦,他终于掌握人参野植的关

键技术,一亩苗林下参在广袤的林海里茁壮成长。

在悉心管理山参的同时,曹发及时总结实践过程和宝贵经验,撰写了多篇论文,为推广人参野植技术献计献策。2009年,他发明的“林下山参种植方法”,获得国家发明专利。2016年,被省有关部门评为高级农技师。2020年,被中国林学会聘为乡土专家。

为了带动更多种植户发展林下山参,曹发牵头成立了辉南县龙岗林山参种植专业合作社,现在已有33户参农加入,种植林下参4万余亩,其中10年以上的林下参1.7万亩,并辐射带动靖宇、桦甸、磐石等市县发展林下经济,种植野山参已经成为当地农民脱贫致富的一项产业。

多年来,龙岗林山参种植专业合作社林下山参种植基地吸纳当地剩余劳动力12人,从事日常管护,足

不出村就有了工资收入。为了让林下山参种植技术惠及更多种植户,曹发在通化市3县2区举办技术讲座200多次,4000多人聆听授课,为各地发展林下山参种植注入了源源动能。

爱林村刘贤润是曹发的“学生”,也是合作社的受益者。在曹发的指导带动下,他也搞起了人参野植项目。对于种人参,他很有感触:“种野山参虽然见效慢些,但投资少、成本低。”

“发展林下参,应该调整林业相关政策,只要不破坏资源,不造成水土流失,就应该允许多种植林下参;建立林下参档案,制定企业标准,林下参销售要有溯源条码、地理标识;打击制假售假的行为,让消费者放心购买;加大力度保护林下参种源,打造中国自己的人参芯片……”谈起产业发展,“参把头”曹发的想法和建议滔滔不绝。